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GUÍA DE TRABAJO 20 DE ABRIL DE 2020 

Vamos a seguir trabajando los registros contables con la utilización de las cuentas y el manejo de la 

partida doble. 

Ejemplos prácticos: 

1. Se compra mercancía por $ 2.000.000 en efectivo, aquí debemos encontrar la cuenta que en 

este caso  aumenta  y la cuenta que en este mismo caso disminuye. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

1 14 1435 + 2.000.000  

1 11 1105 -  2.000.000 

EXPLICACIÓN: 

Recordemos que al realizar un registro contable, debemos tener en cuenta el manejo de la partida 

doble con la ayuda de las cuentas y siempre debe existir un equilibrio, tanto en la cuenta o cuentas 

que se debitan y en la cuenta o cuentas que se acreditan. 

En el caso anterior se debitó la cuenta 1435 = MERCANCÍA NO FABRICADA POR LA EMPRESA, 

porque es un bien que está llegando a la empresa lo que significa un aumento y a cambio hemos 

cancelado en efectivo que hace parte de lo que tiene la empresa disponible para cancelar sus 

compras, en este caso el dinero se va, por lo tanto es una disminución, entonces acreditamos la 

cuenta 1105 = CAJA 

2. Se compra computador por $ 1.800.000 con cheque, buscamos la cuenta que aumenta y la 

que disminuye. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

1 15 1528 + 1.800.000  

1 11 1110 -  1.800.000 

EXPLICACIÓN: 

Se observa que la cuenta que aumenta es la 1528 = EQUIPOS DE COMPUTACIÓN Y 

COMUNIUCACIÓN, porque, es lo que llega a la empresa y la cuenta que disminuye es la 1110 = 

BANCOS, porque, se usa el dinero que la empresa tiene guardada en el dicha entidad bajo la 

modalidad de cuenta corriente. 

3. Se compra local por $ 100.000.000 y se cancela así: 

a. 40% en efectivo. 

b. 35% con cheque. 

c. El saldo a 180 días. 



CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

1 15 1516 + 100.000.000  

1 11 1105 -  40.000.000 

1 11 1110 -  35.000.000 

2 22 2205 +  25.000.000 

EXPLICACIÓN: 

Se puede observar que el bien que llega a la empresa es una construcción, la cual hace parte del 

grupo # 15 que es propiedades, planta y equipos, en este caso la cuenta 1516 = 

CONSTRUCCIONES Y EDIFICACIONES y se iguala la parida doble así: en primer lugar le sacamos 

el 40% al valor de bien y esto nos da $ 40.000.000, que es lo que sale de la CAJA, seguidamente 

sacamos el 35% al valor del bien y nos da $ 35.000.000,  que es lo que sale del BANCO y para 

terminar igualamos la partida doble con el saldo que equivale al 25%, porque 100% - 75% = 25%, 

que es una deuda que se genera, por lo tanto incrementa las obligaciones de la empresa y en este 

caso, utilizamos la cuenta 2205 =  NACIONALES, que corresponde a  la clase pasivos y al 

grupo, proveedores. 

EJERCICIOS: 

Con la ayuda de los ejemplos anteriores realice los siguientes registros contables: 

1. Compra de maquinaria para la producción de la empresa por $ 30.000.000 y se cancela al 

contado con cheque.  

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

 

2. Compra seguro contra todo riesgo por $ 1.500.000 y paga en efectivo. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

 

3. Compra silletería para el uso de la empresa por $ 3.000.000 y cancela así: 

a. 20% en efectivo. 

b. 50% con cheque. 

c. El saldo a 60 días. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

      

 

 

 



4. Compra papelería para un período de 6 meses por $ 1.200.000 y paga en efectivo. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

 

5. Compra acciones de X empresa por valor de $ 3.000.000 y cancela en 6 meses. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

 

6. Compra un vehículo por $ 35.000.000 y paga así: 

a. 50% en efectivo. 

b. 30% con cheque. 

c. El saldo a 12 meses. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

      

 

7. Se compra terreno por valor de $ 30.000.000 y se cancela así: 

a. 45% con cheque. 

b. Saldo a 10 meses. 

  

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

      

 

8. Compra cédula de capitalización por valor de $ 10.000.000 y paga con cheque. 

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

 

9. Invierte en el banco en la modalidad de CDT, la suma de $ 15.000.000. 

  

CLASE  GRUPO  CUENTA  + O - DEBE  HABER 

      

      

 

 



10.  Compra mercancía por $ 15.000.000 y paga así: 

a. 30% en efectivo. 

b. 40% con cheque. 

c. El saldo a 90 días. 

¡La dedicación y el compromiso son la clave para llegar al éxito! 

Nota:  

Resuelve el taller y lo envías al correo: luisomar_5@hotmail.com  

WhatsApp    313 659 3663 

Cualquier inquietud se puede resolver por el Facebook: Luis Omar Moncada Ossa, si es por 

este medio; favor identificar el nombre y el grado. 

 


